
ATA Nº 018/2012 Da Sessão Plenária - Realizada em 10/09/2012. 
   Aos dez dias do mês de setembro do ano de Dois Mil e Doze, às 

18:00 hrs  (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas 

dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os 

seguintes edis: MARCOS ROBERTO PETRI, AUGUSTO JULIANO 

LISKA, VOLNEI  JURANDIR  SCHREINER,   ADILSON    DAVI  

SCHUSTER,   NILVO ROYER, ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS, 

ARI LUIZ ARNT, ALVORI ROBERTO SCHARLAU e GILMAR 

FRANCISCO APPELT. Verificado o número legal de edis presentes, a 

Sessão foi aberta pelo Presidente – Ver. MARCOS  ROBERTO  PETRI,  

momento  em  que  o mesmo solicitou a proteção de Deus, e após colocou 

em discussão e votação a Ata da Sessão Ordinária nº 017/2012 de 27 de 

agosto de 2012, sendo aprovada por unanimidade de votos. Dando 

continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do expediente recebido do 

Prefeito Municipal: Of. Nº 311/12-GP – Resposta ao Ofício  nº 

120/12CMV; Of. Nº 320/12-GP – Resposta ao Ofício Nº 124/12; 

Memorando Interno Nº 25/12 – Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO. 

Prosseguindo-se com os trabalhos foi aberto espaço reservado ao 

Expediente Recebido de diversos: Ministério da Educação: CM142671/12; 

CM180893/12; CM180894/12; CM 180892/12. Tribunal de Contas do 

Estado: Of. Nº 21/12. Cursos: UVERGS; ABRASCAM; RG Consultorias; 

PLUG Consultorias; ARTAFAM; Assembléia; CEBAS; IGAM; Revistas: 

RADIS; Bens e Serviços; Tempo de Agir. Jornais: Jornal do Senado: Jornal 

O Interior; Informativo COPREL; Jornal do Senado; Jornal da Câmara; 

Comissão de Finanças; Subcomissão sobre os Planos Municipais; Tribuna 

das Cidades; Jornal Integração; O Regional; O Mensageiro; Panorama 

Regional; Jornal do Comércio e Correio do Povo. Em seguida foi aberto 

espaço ao Expediente Apresentado pelos Vereadores: P. de Resolução Nº 

003/12 que “Acresce parágrafo único ao art. 74 do Regimento Interno 

da Câmara Municipal de Victor Graeff”. P. de Lei Nº 061/12 que 

“Dispõe sobre a fixação do Subsídio do Prefeito e Vice Prefeito para o 

quadriênio de 2013”. P. de Lei Nº 062/12 que “Dispões sobre a fixação 

do Subsídio dos Secretários Municipais”. P. de Lei Nº 063/12 que 

“Dispõe sobre o subsídio dos Vereadores da Câmara Municipal para a 

legislatura 2013/2016”. Continuando com a Sessão, foi aberto espaço aos 

Pedidos Verbais dos Vereadores: O Vereador AUGUSTO JULIANO 

LISKA solicita ao Presidente desta Casa, que seja enviado um Ofício às 

Empresas de Ônibus que circulam pelo município, pedindo informações 

referentes aos horários de circulação, uma vez que alguns usuários 

reclamaram da troca de horário de algumas linhas. O Vereador ALVORI 

ROBERTO SCHARLAU solicita, via Secretaria de Obras e Trânsito, que 

seja realizada uma revisão geral em todas as estradas do município, uma 

vez que com a chegada da colheita das culturas de inverno, os produtores 

necessitam de estradas em  condições  para  o escoamento dos grãos. A 

................................................................................continua na fl. seguinte. 



.................................continuação da ATA Nº. 018/2012 – De 10/09/2012. 
Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS solicita ao Órgão 

Competente, que seja feita uma revisão na iluminação pública, com troca 

de lâmpadas e conserto de luminárias na localidade de Santa Cruz, 

especialmente em frente às propriedades de LAURO LENZ e DERLI 

RODRIGUES. Solicita também, que seja realizado reparos em todas as 

estradas municipais, especialmente na Linha Guetz, e no trecho que 

compreende da BR 386 até a localidade de Santa Cruz. O Vereador 

MARCOS ROBERTO PETRI solicitou que o ver. VOLNEI J. 

SCHREINER assumisse momentaneamente o seu lugar na mesa e 

aproveitou o espaço para fazer os seguintes pedidos: Solicitou a essa Casa 

de Leis, que fosse enviado ofício ao Executivo Municipal, pedindo 

informações referentes ao concurso realizado em 22/04/12 e homologado 

em 15/06/12, pela atual administração, mais especificamente sobre os 

cargos de Médico Veterinário e de Controle Interno. Quem são os 

primeiros colocados para os cargos citados, e porque ainda não foram 

chamados, bem como se enviasse ofício para os primeiros classificados, 

comunicando que o direito adquirido por eles mediante o concurso é 

concreto, cabendo a eles usar o não, inclusive entrando com mandado de 

segurança para o exercício do direito. Solicita também, que seja criada uma 

comissão de representação solicitar ao Executivo, informações referentes à 

prestação de Contas do Evento do Natal 2010. Logo a seguir foi 

constituída, com a ciência dos líderes de bancadas, a comissão de 

representação pelos Vereadores ALVORI SCHARLAU, AUGUSTO 

JULIANO LISKA e ADILSON DAVI SCHUSTER bem como o 

Presidente Legislativo MARCOS ROBERTO PETRI. No Pequeno 

Expediente o Vereador NILVO ROYER fez o uso da palavra para se 

reportar aos demais Vereadores e à população victorense no tocante de sua 

Renúncia de Mandato da Mesa Diretora da Câmara, afirmando que não tem 

nada contra a pessoa do Presidente desta Casa, Ver. MARCOS PETRI, e 

que apenas não concordou com algumas propostas feitas no 1º Semestre, 

como o P. de Lei que cria Cargos na Câmara, a compra do carro pela 

Câmara onde o Presidente colocou que seria um carro popular, e a votação 

do P. de Lei dos cargos também achou que fora numa hora imprópria, mas 

reinterou, nada tem contra a pessoa do Ver. MARCOS PETRI. Findo a 

Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária 

será realizada no dia 24/09/12, às 18:00 (dezoito horas) e contou com a 

presença do Sr. Jose Silvano Müller. Sala de Reuniões – Câmara Municipal 

– Victor Graeff/RS, aos dez dias do mês de Setembro do ano de 

2012./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././. 

 

 

 
MARCOS ROBERTO PETRI           AUGUSTO JULIANO LISKA 

                   Presidente 1º Secretário 



.................................continuação da ATA Nº. 018/2012 – De 10/09/2012. 
Em Tempo: 1º) Onde se Lê “Solicita também, que seja criada uma 

comissão de representação solicitar ao Executivo, informações referentes à 

prestação de Contas do Evento do Natal 2010. Logo a seguir foi 

constituída, com a ciência dos líderes de bancadas, a comissão de 

representação pelos Vereadores ALVORI SCHARLAU, AUGUSTO 

JULIANO LISKA e ADILSON DAVI SCHUSTER bem como o 

Presidente Legislativo MARCOS ROBERTO PETRI”. Leia-se: “Solicita 

também, que seja criada uma Comissão Especial de estudos a fim de 

solicitar ao Executivo, informações referentes à prestação de Contas do 

Evento do Natal 2010. Logo a seguir foi constituída, com a ciência dos 

líderes de bancadas, a comissão de representação pelos Vereadores 

ALVORI SCHARLAU, AUGUSTO JULIANO LISKA e ADILSON 
DAVI SCHUSTER bem como o Presidente Legislativo MARCOS 

ROBERTO PETRI”. 2º) Onde se lê: “No Pequeno Expediente o Vereador 

NILVO ROYER fez o uso da palavra para se reportar aos demais 

Vereadores e à população victorense no tocante de sua Renúncia de 

Mandato da Mesa Diretora da Câmara, afirmando que não tem nada contra 

a pessoa do Presidente desta Casa, Ver. MARCOS PETRI, e que apenas 

não concordou com algumas propostas feitas no 1º Semestre, como o P. de 

Lei que cria Cargos na Câmara, a compra do carro pela Câmara onde o 

Presidente colocou que seria um carro popular, e a votação do P. de Lei dos 

cargos também achou que fora numa hora imprópria, mas reinterou, nada 

tem contra a pessoa do Ver. MARCOS PETRI.” Leia-se: “No Pequeno 

Expediente o Vereador NILVO ROYER fez o uso da palavra para se 

reportar aos demais Vereadores e à população victorense no tocante de sua 

Renúncia de Mandato da Mesa Diretora da Câmara, afirmando que não tem 

nada contra a pessoa do Presidente desta Casa, Ver. MARCOS PETRI, é 

que apenas não concordou com algumas propostas feitas no 1º Semestre, 

como o P. de Lei que cria Cargos para esta Casa de Leis. Quando tomei 

conhecimento já estava pronto. Os cargos foram criados num momento 

impróprio, nas vésperas das eleições. Para o mesmo Projeto foram 

convocadas duas Sessões Extraordinárias em 10 dias. Em relação à compra 

do carro o Presidente nos informou  que  seria  de  um  carro  popular  e  o  

carro  foi  do  valor  de R$ 62.000,00. mas reinterou, nada tem contra a 

pessoa do Ver. MARCOS PETRI.”././././././././././././././././././././././././././././ 

 

 

MARCOS ROBERTO PETRI           AUGUSTO JULIANO LISKA 

                   Presidente                                                1º Secretário 


